






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 06 DE FEVEREIRO DE 2023, ÀS 18h00min.
 
ATA da primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pelo senhor presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 05/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 296/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 04/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 295/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 03/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 293/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 24/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 308/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 07/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 306/2022-EXP.EXC e Ofício nº 279/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 08/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 289/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 09/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 290/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 11/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 292/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 10/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 291/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 17/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 300/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 14/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 297/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 15/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 298/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 16/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 299/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 12/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 278/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, enviando a relação dos imóveis pertencentes ao município. OFÍCIO Nº 26/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 309/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo sobre o imóvel pertencente ao Município de Porecatu que está cedido em comodato ao servidor público municipal João Paulo da Silva Lima. OFÍCIO Nº 25/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 303/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que o Executivo já realizou o processo licitatório para aquisição de nova ambulância e está aguardando a entrega do veículo. OFÍCIO Nº 23/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 302/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que já estão sendo realizadas a atualização cadastral dos proprietários dos terrenos para a emissão de eventuais notificações e penalidades. OFÍCIO Nº 22/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 301/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a construção da sede da Polícia Civil em Porecatu é de responsabilidade do Governo Estadual. OFÍCIO Nº 19/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 244/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que às solicitações contidas no referido ofício estão na sede da Prefeitura à disposição do vereador. OFÍCIO Nº 18/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 294/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação contida no referido ofício já foi realizada desde 10 de dezembro de 2022. OFÍCIO Nº 13/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 249/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que não é responsabilidade do Município fornecer café da tarde aos mesários e colaboradores da Justiça Eleitoral. OFÍCIO Nº 06/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 279/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que o Município já está tomando as medidas necessárias para a transferência de domínio legal da estrada que ligava o Município de Porecatu a Alvorada do Sul. OFÍCIO Nº 02/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 235/2022-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que não é possível a apresentação de projeto de lei concedendo aumento aos servidores, pois aguarda fonte de custeio. OFÍCIO Nº 003/2023-SA, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Complementar PLC nº 02/2023, que regulamenta o regime disciplinar, processo administrativo e sindicância administrativa, no âmbito do Município de Porecatu. OFÍCIO Nº 03/2023, do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei Complementar PLC nº 01/2023, que dispõe sobre a criação de atribuição dos cargos dos servidores no âmbito da administração pública municipal. DER/999764/2022, em atenção ao Ofício nº 143/2022-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, informando que a interdição da ponte localizada sobre o Rio Paranapanema perdurará por quatro meses a partir da data de sua interdição. OFÍCIO nº 10/2023, do Conselho Tutelar de Porecatu, informando que a Conselheira Larissa de Moraes Bueno Frassate encontra-se na função de presidente deste Conselho. OFÍCIO CA 035/2023-GRAR, da Sanepar, em atenção aos Ofícios nº 14/2022-EXP.VLSB, 18/2022-EXP.VLSB, 158/2022-EXP.DIV e 177/2022-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, informando que os frequentes cortes no fornecimento de água em alguns bairros de Porecatu estão ocorrendo porque o Poço 09 foi alvo de furto e vandalismo, fator este que reduziu a capacidade de produção, porém já estão sendo tomadas as providências para regularização deste poço. OFÍCIO CIRCULAR Nº 32/839, do deputado federal Rubens Bueno, apresentando sua prestação de contas do trabalho realizado para o Estado do Paraná e aos 399 municípios paranaenses. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 01/2023, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal, que concede reposição de perdas salariais aos servidores ativos e inativos e aos vereadores da Câmara Municipal de Porecatu. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 02/2023, de autoria do vereador João de Oliveira Junior, que define o dia 07 de setembro como única data para que o Poder Executivo Municipal de Porecatu realize as festividades alusivas ao feriado do "Dia da Independência", comemorado no dia 07 de setembro. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 03/2023, de autoria do vereador Valdemir dos Santos Barros, que concede o título de Cidadão Benemérito do Município de Porecatu ao senhor Benedito Maurício Agostinho. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 04/2023, de autoria do vereador João de Oliveira Junior, que altera a Lei Municipal nº 1.842/19, que estabelece obrigatoriedade de identificação dos veículos oficiais dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal de Porecatu. LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2023, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal, que dá nova redação ao artigo 3º, da Resolução nº 01, de 28 de fevereiro de 1979 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Porecatu), alterando o endereço de sua sede. LEITURA do Projeto de Lei Complementar PLC nº 02/2023, de autoria do Executivo Municipal, que regulamenta o regime disciplinar, processo administrativo e sindicância administrativa, no âmbito do Município de Porecatu. LEITURA do Projeto de Lei Complementar PLC nº 01/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação de atribuição dos cargos dos servidores no âmbito da administração pública municipal. Leitura da Indicação nº 01/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito estudo no sentido de instalar junto a recepção do Hospital Municipal Egas Penteado Izique, estrutura de vidro temperado como divisória no balcão de atendimento e uma porta automática na divisa entre a recepção e as demais dependências do hospital, proporcionando maior segurança aos servidores e pacientes. Leitura da Indicação nº 02/2023, de autoria dos vereadores Leandro Sérgio Bezerra e Valdemir dos Santos Barros, que sugere ao senhor Prefeito estudo no sentido de apresentar projeto de lei que conceda o benefício do seguro de vida a todos os servidores públicos municipais lotados na função de motoristas, especialmente para aqueles que transportam pacientes para outros municípios. Leitura da Indicação nº 03/2023, de autoria do vereador Sérgio Luiz Lopes da Silva, que sugere ao senhor prefeito o estudo no sentido de instalar, em toda extensão da Avenida Antonio Fernandes, uma divisória de concreto com pintura refletiva, separando a faixa de pedestres dos veículos, bem como, seja construído um acesso (extensão) para pedestres na rotatória que atravessa a Avenida Paranapanema, de modo a proporcionar melhores condições de segurança a todos os que utilizam aquele local. Leitura da Indicação nº 04/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de ser realizada a restauração do alambrado, da iluminação e da arquibancada do campo de futebol localizado na Vila Iguaçu, bem como a instalação de um playgrounds (parque infantil) ao lado deste campo. Leitura da Indicação nº 05/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de ser construída um salão de eventos coberto no CMEI Maria Tereza Spirandelli, para a realização de atividades em geral. Leitura da Indicação nº 06/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de ser construída um salão de eventos coberto no CMEI João Vaz do Amaral, para a realização de atividades em geral. Leitura da Indicação nº 07/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de ser criado um projeto social com o objetivo de produzir em grande escala a "multimistura", nos mesmos moldes daquela preparada pela Pastoral da Criança, objetivando a sua distribuição para as crianças, idosos e pessoas com enfermidades, o que, por certo, auxiliará no fortalecimento do sistema imunológico destas pessoas. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº 01/2023, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 01, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. Como não há matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, cumprimentando a todos. Desejou um excelente mandato ao presidente Alex. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando a realização de diversas benfeitorias no CMEI Professor Vicente de Conti e no CMEI Maria Tereza Spirandelli, quais sejam: - CMEI Professor Vicente de Conti: conserto dos forros; reparo nos ventiladores; construção de uma passarela coberta para proteger os alunos quando estes se deslocam de suas salas para outros ambientes; instalação de novos pisos; reparos nos banheiros dos alunos de 01 a 02 anos. - CMEI Maria Tereza Spirandelli: instalar um guarda mochilas; reparos nos brinquedos que são disponibilizados aos alunos; conserto dos chuveiros dos banheiros; instalação de ventiladores; colocar capa nos colchões, proporcionando-lhes maior vida útil. Requereu ainda o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que proceda a realização de reparo na pavimentação asfáltica da Rua Iguaçu, especificamente em frente a entrada do estacionamento do Supermercado Bela Vista, onde há um grande buraco, o qual poderá causar danos aos veículos que por ali trafegam. Por fim, pediu as bênçãos de Deus aos vereadores, para que possam enfrentar as lutas em prol da comunidade porecatuense. Franca a palavra, fez uso da mesma a vereadora Danielle, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que determine ao setor competente que esclareça os motivos pelos quais estão ocorrendo atrasos na entrega de suplementos alimentares, em especial leite, pois, segundo relato de algumas pessoas, desde o mês de novembro do ano de 2022, os munícipes estão tendo dificuldade em conseguir este produto. Além do mais, a vereadora solicitou que sejam tomadas as medidas necessárias para que esta situação seja normalizada o mais breve possível. Requereu o envio de ofício ao secretário da Secretaria Municipal de Educação Física e Desporto, parabenizando-o e, extensivamente a todos os servidores desta pasta, pela realização do "Torneio de Férias 2023". Por fim, disse que o ano letivo está iniciando nesta semana, razão pela qual pediu aas bênçãos de Deus a todos os alunos e professores. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Valdemir, cumprimentando a todos. Esclareceu que na ultima sessão do ano de 2022 não pode comparecer, pois estava se recuperando de um procedimento cirúrgico. Na sequência, parabenizou a vereadora Janaína por sua atuação como presidente desta Casa no último biênio, e parabenizou o vereador Alex por ter sido eleito presidente para este próximo biênio. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando diversos pedidos, quais sejam: operação tapa-buracos na pavimentação asfáltica da Rua Artulino Godoy, localizada na Vila Fátima Fernandes; capina do barranco localizado as margens da Avenida Paranapanema (fundos da Rua Julio Santana), nas proximidades do "escadão"; instalação de traves de futebol na quadra de esportes da Escola Municipal Aníbal Khury Neto;  encascalhamento da estrada de acesso a Vila Rural da Amizade de Porecatu; identificar e notificar as empresas que fizeram a instalação de fiação (internet ou telefone) nos postes de energia em altura abaixo daquela permitida em lei, para que este problema seja solucionado, pois estes fios estão causando diversos transtornos a população em geral.  Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que sejam promovidas as ações necessárias no sentido de serem realizadas a roçagem e limpeza do gramado no entorno da Unidade Básica de Saúde - UBS localizada na Vila Iguaçu. por fim, disse que, juntamente com o vereador "Zico", solicitaram uma emenda orçamentária ao deputado Alexandre Curi para a reforma do barracão da Vila Rural da Amizade. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sergio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício a Secretaria da Segurança Pública do Estado do Paraná, solicitando que informe a data prevista para o início das obras de construção da sede administrativa da Policia Civil neste Município. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias no sentido de sanar definitivamente o problema de alagamentos que ocorrem frequentemente no entorno da Rua Guanabara. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que informe quais são as próximas ruas que serão beneficiadas com o recapeamento asfáltico. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias no sentido de sanar definitivamente o problema de acumulo de água nos cruzamentos das ruas da Vila Iguaçu. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que sejam tomadas as providências necessárias para que os veículos oficiais do Município, quando não estiverem sendo utilizados, permaneçam recolhidos à garagem oficial junto ao Pátio Municipal. Requereu o envio de ofício a Sanepar, solicitando que informa qual o prazo previsto para que o Poço 9 seja totalmente restaurado, de modo a normalizar totalmente o abastecimento de água em Porecatu. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as medidas necessárias para que haja a ampla divulgação do canal do IBGE denominado "IBGE Disque-Censo 137", de modo a incentivar que os moradores de domicílios onde ainda ninguém respondeu ao Censo 2022 possam ligar para o Disque-Censo, no número 137, e agendar a entrevista com o recenseador, assim, qualquer pessoa que não tenha sido recenseada pode reivindicar esse direito e não ficar de fora do Censo 2022, garantindo uma cobertura ainda mais precisa do número de habitantes em nossa cidade. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, para que tome as medidas necessárias no sentido de realizar campanha "Leão Amigo", objetivando incentivar pessoas físicas e jurídicas a destinar parte do Imposto de Renda ao Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e do Idoso. Na sequência, a vereadora Danielle assumiu a presidência, para que o vereador Alex pudesse se pronunciar. Em ato contínuo, o vereador Alex cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a Deus e aos vereadores por terem confiado a ele esta função de presidente da Câmara Municipal no biênio de 2023/2024. Rendeu seus elogios a vereadora Janaína pela excelente administração da Câmara no biênio passado, quando atuou como presidente desta Casa. Por fim, pediu as bênçãos, o direcionamento e sabedoria da parte de Deus para todos os vereadores, para que possam exercer suas funções da melhor forma possível. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que apresente a esta Casa de Legislativa cópia integral do procedimento licitatório utilizado para a contratação da empresa A ESTAÇÃO TACÓGRAFOS LTDA - CNPJ 35561639000120, bem como, seja enviadas as cópias das Notas Fiscais nºs 1029 e 1031, respectivamente nos valores de R$ 33.159,69 e R$ 3.430,31. Seja ainda enviado uma listagem identificando todos os veículos que receberam os serviços contratados junto a mencionada empresa. Por fim, parabenizou o munícipe Álvaro Guerra por esta nova etapa em sua vida, quando estará a frente da APAE de Porecatu. Na sequência, a vereadora Janaína solicitou autorização para uso da palavra, e registrou suas congratulações ao vereador Alex Tenan eleito presidente da Câmara Municipal e ao senhor Álvaro Guerra, eleito presidente da APAE de Porecatu. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Parabenizou o munícipe Álvaro Guerra por ter assumido a presidência da APAE de Porecatu. Na sequência, o vereador João informou que irá solicitar junto ao deputado Tiago Amaral a disponibilização de cem mil reais em prol da APAE de Porecatu. Em seguida, parabenizou o vereador Alex por ter sido eleito presidente da Câmara Municipal de Porecatu para o biênio 2023/2024. O vereador João ainda comentou que nos dias 31 de janeiro e 1º de fevereiro, esteve em Curitiba, visitando deputados estaduais com o fim de buscar recursos em prol de Porecatu. Agradeceu ao deputado Tiago Amaral por ter disponibilizado kits na área da saúde para as UBS. Informou ainda que, juntamente com o vereador "Kalu", protocolou junto aos deputados Tiago Amaral e Alexandre Curi, pedido de dois poços artesianos para a Vila Rural da Amizade. Disse que em relação ao barracão da Vila Rural da Amizade, o prefeito deve dar mais atenção as necessidades daquela comunidade. Já em relação a entrega de uniformes escolares aos alunas da rede municipal de ensino, esclareceu que a empresa responsável pela fabricação destes uniformes comunicou que até o dia vinte e quatro de fevereiro fará a entrega dos uniformes. Falou ainda que a Câmara Municipal havia se comprometido em devolver parte do duodécimo ao Executivo Municipal para que estes uniformes sejam fornecidos gratuitamente aos alunos de Porecatu, por tal razão, solicitou ao presidente Alex, que nestes próximos dois anos continue disponibilizando esta verba para que os alunos possam receber este benefício. Requereu o envio de ofício a empresa Sanepar, solicitando que, na medida em que sejam realizadas as aberturas nas vias públicas (pavimentação asfáltica), por qualquer que seja o motivo, que as mesmas sejam perfeitamente reparadas, deixando as ruas em perfeito estado de uso, e que não faça apenas reparos superficiais, como normalmente vem ocorrendo, e consequentemente, deixando grande parte das ruas porecatuenses danificadas. Já em relação a situação econômica vivenciada pela Prefeitura Municipal de Porecatu, esclareceu que no ano de 2024 a receita diminuirá em pelo menos quatro milhões de reais, em razão do resultado do novo censo, assim, é muito importante que os vereadores busquem junto aos seus respectivos deputados a disponibilização de emendas parlamentares em prol de Porecatu. Por fim, comentou que os deputados Alexandre Curi e Tiago Amaral, buscarão viabilizar verbas para a construção de novas Unidades Básicas de Saúde em Porecatu. Franca a palavra, e não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 13 de fevereiro de 2023, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. ++++++++++++++++


______________________         ___________________________  
     ALEX TENAN                  LEANDRO SÉRGIO BEZERRA          
     PRESIDENTE                     1º SECRETÁRIO
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